
6-А класс 
 
Дата:  07.02.2022 
 
Тема:   Порядковые числительные.  Склонение порядковых числительных 
 
Цель урока:  сформировать умение правильно употреблять порядковые числительные в речи; 
усвоить лексико-грамматические особенности порядковых числительных. 
 
Тип урока: комбинированный 
 

Ход урока 
I.​ Повторение пройденного материала 

Работа с учебником. 
- Задача нашего сегодняшнего урока: сформировать умение правильно употреблять порядковые 
числительные в речи; усвоить лексико-грамматические особенности порядковых числительных. 
- Сначала повторите тему «Мягкий знак на конце и в середине числительных», а именно  
теоретический материал,  расположенный на стр. 47-48 учебника (правила (выделены розовым 
цветом) и теоретический материал (на зелёном фоне книжечка со стрелочкой)). (Это задание 
обязательно для выполнения!!!  Помните: русскому языку невозможно научиться, если не 
знаешь правил!!!) 
 
II.    Изучение нового материала. 
1) фронтальный опрос – беседа 
- Что такое имя числительное? 
 (Имя числительное – часть речи, которая обозначает количество предметов, число, а также 
порядок предметов при счете). 
-На какие разряды делятся имена числительные? 
 (они делятся на количественные и порядковые). 
-Какие имена числительные называются количественными? 
 (количественными числительными называются имена числительные, которые обозначают 
количество и число и отвечают на вопрос сколько?). 
-Какие имена числительные называются порядковыми? 
 (Порядковыми называются имена числительные, которые обозначают порядок предметов при 
счете и отвечают на вопрос какой?) 
- Какие числительные мы изучали на последних уроках? К какому разряду они относятся? 
- Какой разряд числительных мы еще не обсуждали подробно на уроках? 
- Значит тема сегодняшнего урока: « Порядковые числительные» Запишите ее в тетрадь. 
- Что мы должны узнать о порядковых числительных? 
- Мы будем говорить об особенностях склонения и о правильном употреблении порядковых 
числительных в речи . 
 
2).  Синтаксический разбор предложения (устно) 
 Дети радуются первому белому снегу и лепят снежки. 
- Докажи что первому это числительное 
- К какому разряду мы отнесем? 
 
3).  Задание 
- Устно просклоняйте словосочетание белому снегу самостоятельно. 
- Устно просклоняйте словосочетание первому снегу.  
- Какой вывод сделаем? 
 

- Следующее упражнение поможет определить как еще изменяются числительные.  



- Определите число, род числительных в словосочетаниях: первый день, первая победа, первое 
поражение, первые шаги.  
-. Какой вывод сделаем? 
 

- Откройте учебник & 70, стр. 49-50  
- Что нового вы узнали из правила? 
 - Устно просклоняем числительное 2022 год. С комментированием. 
 
-Порядковые числительные обозначают порядок предметов при счете и отвечают на вопрос 
какой? (какая? Какое? Какие?) 
- Порядковые числительные изменяются, как  и прилагательные по родам, числам и падежам. 
Поэтому окончания в порядковых числительных такие же, как и в прилагательных. Как  
определить окончание прилагательного? (по вопросу) 
  

III.​  Закрепление изученного материала. 
1)​  Запишите числительные как порядковые. (выполняете в Листе контроля – ниже) 
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2)   Распределительное списывание  (выполняете в Листе контроля – ниже) 
Распределите числительные в два столбика (поставьте цифры над числительными) 
1-количественное          
2-порядковое 
Пять десятых, двадцать пятый, пятеро, тысяча шестнадцатый, одна вторая, четверо, две тысячи 
восемнадцатый, двадцать второй, шесть седьмых, семеро, седьмой, первый, двое, одна вторая, 
сорок пятый. 
 

3)​ Задание (выполняете в Листе контроля – ниже) 
Вставьте пропущенные буквы, найдите порядковые числительные и подчеркните их как члены 
предложения. 
В пятнадцатом  ряду  с..деть не совсем удобно. 
Сохр..нившаяся  листва  теперь будет  в..сеть  на  дерев..ях  уже  до  первых  морозов. 
Но вот нач..нают  крапать первые капли. 
 
IV.     Итог урока. 
-какие числительные сегодня на уроке мы изучали? (порядковые) 
-как изменяются порядковые числительные?  (как и прилагательные: по родам, числам и 
падежам). 
-от чего зависит род, число, падеж порядкового числительного?  (от существительного, к 
которому оно относится). 
 
V.    Домашнее задание. 
Повторить п. 69; выучить п. 70;  выполнить задания в Листе контроля  

Желаю успеха! 
ЛИСТ  КОНТРОЛЯ  РАСПОЛОЖЕН  НИЖЕ!!! 
Ребята!  Свои Листы контроля в Word подписывайте следующим образом: 
Дата_Класс_Предмет_Фамилия 
Например:  
03.11.21_6-А_Рус.яз._Солодкая 
А когда отправляете мне свои работы, то в Теме письма делайте такую же 
запись: 
Дата_Класс_Предмет_Фамилия 
Например:  
03.11.21_6-А_Рус.яз._Солодкая 



Это связано с тем, что очень сложно потом проверять (Ведь сначала ваши 
работы я скачиваю на компьютер!) 
 
 
 
 

Лист контроля 

6 - __класс       ____________________________________________________________ 
                                                                                         ФИО учащегося 
 
07.02.2022    Русский язык  
 
Тема: Порядковые числительные.  Склонение порядковых числительных 
 

1)​ Запишите числительные словами как порядковые.  
 51  287  11  832  
 

2)​    Распределительное списывание 
Распределите числительные в два столбика (поставьте цифры над числительными) 
1-количественное          
2-порядковое 
Пять десятых, двадцать пятый, пятеро, тысяча шестнадцатый, одна вторая, четверо, две тысячи 
восемнадцатый, двадцать второй, шесть седьмых, семеро, седьмой, первый, двое, одна вторая, 
сорок пятый. 

количественное порядковое 
  

 
3)​ Задание 

Вставьте пропущенные буквы (выделите их зелёным цветом), найдите порядковые 
числительные и в скобочках укажите к какому члену предложения они относятся. 
В пятнадцатом  ряду  с..деть не совсем удобно. 
Сохр..нившаяся  листва  теперь будет  в..сеть  на  дерев..ях  уже  до  первых  морозов. 
Но вот нач..нают  крапать первые капли. 
 
 
 
 
 

Спасибо за работу! 


